

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. április 12. 18 óra 30 perc

Ifjúsági művelődési seregszemle Fejér megyében

1959. április 12.

Fejér megyében, Adonyban és Sárbogárdon tartottak vasárnap ifjúsági művelődési seregszemlét. Az adonyi Béke parkban a sztálinvárosi járás 40 KISZ-szervezetének ifjúsága talákozott. Pillér János, a sztálinvárosi pártbizottság titkára zászlót adományozott a járási KISZ-bizottságnak, majd a fiatalok megtekintették a Tanácsköztársaság emlékére rendezett kiállítást. Délután a Béke park szabadtéri színpadán tartották meg a művelődési seregszemlét. A sárbogárdi találkozáson 11 közszolgálati fiatalok adták számot tudásukról, felkészülésükről. /MTI/

Oniovinai

Szolnoki festőművész kiállítása Pécsen

1959. április 12.

A TIT Baranya megyei szervezete megállapodott Szolnokkal, hogy kölcsönösen megrendezik a pécsi, illetve a szolnoki festőművészek kiállításait. Pécsen először Chiovini Ferenc, szolnoki festőművész kiállítása nyílt meg a Hazafis Népfront székházában. A Baranya megyei tanács Végrehajtó Bizottsága nevében Nagy Gyula elnökhelyettes, a pécsi képzőművészek nevében pedig Martyn Ferenc festőművész üdvözölte a szolnoki művésztálap tagját és méltatta a kiállítás jelentőségét. A pécsiek a tervek szerint más városokkal is kötnek hasonló megállapodást, mert az a tervük, hogy a társulat Bertók Béla klubjában nemcsak a pécsi, illetve baranyai, de más megyékben élő festőművészek alkotásaiból is rendeznek kiállítást. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. április 13. 6 óra -- perc

Javult a posta nyilvános telefonszolgálat - Havi százezer beszélgetéssel növekedett a forgalom

1959. április 13.

A posta 1164 nyilvános, utcai telefonállomása havi több mint egymillió beszélgetést bonyolít le a fővárosban. A sokat szidott nyilvános állomások az utóbbi időben egyre kevesebb bosszúságot okoznak a közönségnek. Ez a reklámciók számának csökkenésében is megmutatkozik. A múlt évben ugyanis havi több mint száz-hatszáz panaszos levél érkezett a központokhoz, amelyek az állomások működését kifogásolták, az idén már alig több mint száz.

A posta arra törekszik, hogy ez a szám minél kisebb legyen. Ezért a nyilvános állomások készülékeit rendszeresen, fokozottabban ellenőrzik és a rosszakat kicserélik. A fülkékhez csatlakozó vezetéküket is felújítják. Tavaly 141, az idén pedig már 47 fülke vezetékhálózatát újították fel. Ezenkívül a központokat olyan berendezésekkel látták el, amelyekkel havi több mint száz állomás vonalait. A központok műszerész gépkocsikkal, motoros kerékpárokkal rendszeresen felkeresik a fülkéket, ellenőrzik, karbantartják a készülékeket, s a kisebb hibákat azonnal kijavítják. Az ellenőrzés az állomások sűrűségétől függően naponta, kétnaponként történik.

A nyilvános telefonszolgálat javulása azt eredményezte, hogy a fővárosban ebben az évben havi több mint száz ezer beszélgetéssel nőtt az állomások forgalma. /MTI/

A Postavezérség közleménye

1959. április 13.

A Postavezérség közli, hogy a budai bélyeggyűjtők kívánságára a jövőben minden új bélyegsorozat kibocsátásakor a Budapest 114. számú postahivatal /XII. Krisztina körút 6-8./ is használ első napi bélyegzőt. /MTI/

B 2 kiadás 1959. április 13. 6 óra 05 perc

Süllyesztőket helyeznek a Dunába a bajai halászhók

1959. április 13.

A bajai Új Let Halászati Termelőszövetkezet gondoskodik a Duna halállományának pótlásáról is. Ezekben a napokban több mint félezer süllyesztőt helyeztek ki a folyó holtágaiba. Erre azért is szükség volt, mert az alacsony vízjárás miatt a partmenti bozótok nem nyújtanak elég lehetőséget az ivásozásra. E mesterséges beavatkozással több mint félmillió zsenge süllyesztővel szaporodik a Duna halállománya. /MTI/

Hársligetek és kamillamezők bács megyében

1959. április 13.

A legelők rendszeres ápolásával, feltörésével mindinkább pusztul a kül- és belsőföldön egyaránt igen keresett kamilla. A gyönyörű, szervezett természetével most a Bajai Gyönyörű Termelő Vállalat próbálkozik. Szereplén hét holdon telepítettek kamillamezőt. Baja környékén hársligeteket is ültettek az idén: tizenöt holdas területen ezer hársfacsemagot tettek földbe. /MTI/

Fészkelnek a madarak a Kisbálatonon

1959. április 13.

Az áprilisi változatos, sokszor művészi időjárás ellenére a tavasz térdhódítását jelzi, hogy a Kisbálatoni madárparadicsomban nagy számban fészkelnek már a madarak. A természetvédelmi felügyelő megfigyelései szerint fészkelnek a nagykovácsok, a batlak és a nyári liliák, több ezer fészket raktak a védett terület legnépesebb nemzedékei, a különféle fajtájú vadkacsák. A Kisbálatonra egyébként már visszatértek a legkésőbbben érkező vörös és szürkegémek is. /MTI/

B 3 kiadás 1959. április 13. 6 óra 10 perc

Új termelőszövetkezeti zöldségkertek Pest megyében

1959. április 13.

A Pest megyei termelőszövetkezeteknek tavaly 23,7 millió forint bevételük volt a zöldség és gyümölcs eladásából, pedig földterületük csupán hat százaléka kertészkedett.

A jó tapasztalatok alapján tavasszal csaknem tizenöt százalékkal növelték a zöldségtermelő területet és hasonló arányban bővült az öntözéses terület nagysága is. Három termelőszövetkezetben, a dunabogdányi Uttörőben, a turai Gálgamenti és a szentlőrincikéi Új Világban az idén hozzájárulnak a nagyüzemi zöldségtermelés kialakításához. A három szövetkezet egyenként 20-30 holddal növelte termőterületét, a jövő évben pedig már száz holdon termelnek zöldséget. A nagyüzemi módszerek alkalmazásához palántázógépet, univerzális traktort kapnak. /MTI/

Az OTP figyelmessége: ezer helyett ötvenezer forintos békékölcson nyeremény

1959. április 13.

A múlt év utolsó békékölcson sorsolása után Boross Frigyes, a DUNA-VAG fiatal esztergályosa ezer forintos nyereményt vett fel egyik kötvényre a Diósgyőr-vasgyári postahivatalban. A kifizetett kötvényt a többivel együtt a hivatal megküldte az Országos Takarékpénztárnak, ahol ellenőrizték a kifizetés helyességét.

Az ellenőrzéskor derült ki, hogy Boross Frigyes kötvényre nem ezer, hanem ötvenezer forintos nyereményt sorsoltak. A "bárány" és az Országos Takarékpénztár figyelmessége - a nyereményilleték levonása után - negyvenezer forintot hozott a fiatal esztergályosnak, aki a pénzt már fel is vette. Az összegből huszezer forintot takarékbetéthe tett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. április 13. 6 óra 15perc

Május elejéig mintegy kilencszáz-ezer vagon jeget tartalékolnak - A hónap végéig uzemberehelyezik a jeggyárakat

1959. április 13.

A Fővárosi Jeggyárto- és Lrtókesítő Vállalat - a lehetőségekhez viszonyítva - igyekszik jól felkészülni a melegabb időjárásra. Ennek érdekében a jeggyárakban az elmúlt hetekben nagy arányú javításokat végeztek, többnyire felújították az üzemet, rendbehozták a gépeket. Előreláthatólag április végéig minden jeggyárban megkezdődik a termelés.

Gondoskodtak arról is, hogy már idejében tároljanak jeget, elsősorban ipari célokra és a közületeknek. A már működő jeggyárakból a jeget részint a kőbányai vermekbe szállítják. A számítások szerint május elejéig körülbelül 900-1000 vagon tartalék jég áll majd rendelkezésre.

A jég szállítása is korszerűbb lesz: jelenleg husz szállító kocsival és husz pótkocsival rendelkezik a vállalat. A nyáron természetesen teherautókon és lovasfogatokon is szállítanak majd jeget. /MTI/

Másfélmillió virágpalántát, kétszázötvenezer fát és cserjét ültetnek a Balaton menti állomásokon

1959. április 13.

A Balaton menti vasúti állomások minden esztendőben megfiatalodva, megcsinosodva virják a nyaralókat. A MÁV ebben az esztendőben is nagy gondot fordít az állomások és megállók szépítésére. Néhány nap múlva a MÁV-kertészet dolgozói nozzalítanak a virágpalánták ültetéséhez, a virágágyak építéséhez.

A tervek szerint az idén a Balaton part állomásain 250.000 fát és cserjét, további másfélmillió virágpalántát ültetnek, és kétezer köbméter kerti kavicsot szornak majd az utakra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. április 13. 6 óra 10perc

A tiszta Budapestért: építkezéseknél a törmeléket kalodába rakják, 1976 köbméter szemetet gyűjtöttek össze a járdán a mozgobrigádok, május közepére hatvan locsolóauto lesz a fővárosban

1959. április 13.

A koratavaszi nagytekertés kitűnően sikerült budapesten, az utcák legnagyobb része tiszta, a járdákon is alig-alig lehet találni szemét-törmelékhalmot. A törekvés most az, hogy ezt a viszonylagos tisztaságot meg is őrizzék, s ez különösen az építőiparon múlik. A fővárosi tanács építési igazgatósága utasítást adott vállalatoknak, hogy minden építkezésnél, így a tatarozásoknál is nagy gondot fordítsanak az utcák tisztántartására. Azt nem lehet elérni, hogy kisebb mennyiségű törmeléket azonnal elviyenek, hiszen így nem lehetne kivesz-nálni a gépkocsiparkot. Ellenben arra kötelezték az építkezések vezetőit, hogy a törmeléket ne szorják össze-vissza a járdán, hanem téglá, vagy deszka-kalodába helyezik és a lehető legrövidebb időn belül szállíttassák el. Ez az intézkedés nemcsak a koratavaszi nagytekertés idejére vonatkozott, hanem az érdekelteknek állandóan szem előtt kell tartaniuk.

A Köztisztasági Hivatal egyébként továbbra is összegyűjteti mozgobrigádjaival a lakóépületek elő kihelyezett szeméthalmokot, s az elszállításért büntető tarifát számít. A tisztasági hetek idején 142 gépkocsi foglalkozott ezzel a munkával, s összesen 1.576 köbméter szemetet vittek el az utcákról. A mozgobrigádok továbbra is működnek, s akik mulasztást követnek el, azokat szigorúan megbüntetik.

Tavaszi idején az is gyakori kérdés, hogy megfelelő lesz-e az utcák mosása és öntözése. A válasz kedvezően hangzik, mert még áprilisban husz locsolóautót kap a Köztisztasági Hivatal is így május közepétől hatvan auto mossa az utcákat. /MTI/ Hivatal

B 6. kiadás 1959. április 13. 9 óra 11 perc

Ujabb községeket, termelészövetkezeteket villamosítanak Győr-Sopron megyében

1959. április 13.

Az Észak-dunántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói az idén újabb községekbe, termelészövetkezetekbe vezetik be a villanyt. Négy millió forintos beruházással már megkezdtek Tényő község villamosítását, májusban pedig hét termelészövetkezet villamosítására kerül sor. A töltéstevai, a lébenyi, a fehértói, a börcsi, a bonyi és két hegyeshalmi termelészövetben szeptembertől már használhatják a villamos áramot világításra és a gazdasági gépek hajtására. A megyei tanáccsal tárgyalnak újabb falvak és termelészövetkezet villamosításáról is. Több községben bővítik, korszerűsítik a vezetékhálózatot. Az elkövetkező években a városokban is fokozatosan átépítik a vezetékeket, hogy a lakosság a nagyobb áramfogyasztású háztartási gépeket és berendezéseket is használhassa.

/MTI/

-o-o-o-

Távlati fejlesztési tervet készítettek a Borsodi Megyei Építőipari Vállalatnál

1959. április 13.

A Borsodi Megyei Építőipari Vállalat műszaki vezetői, a nagyobb feladatok sikeres elvégzésének megkönnyítésére, távlati fejlesztési tervet dolgozott ki. Eszerint a munkahelyektől távol lakó dolgozók kényelmes elhelyezésére két - egyenként négyszáz személyes - munkásszállót és korszerű éttermet létesítenek. A szállók építését már ebben az évben megkezdik. Nehézséget okoz az is, hogy a nagy létszámú vállalat központja két helyen van elhelyezve. Ezen is segíteni akarnak és az új központi irodaházat, amelynek tervei már elkészültek - Miskolc belvárosában szeretnék felépíteni. A Besenyei uti központi anyagtelepet kibővítik és korszerűsítik. A terv szerint itt 2.500 légkőbméteres tárolószint és 1.500 légkőbméteres raktárat építenek, új iparvágányt fektetnek le, kommunális és szociális létesítményeket helyeznek el, valamint központi betonüzemet szerveznek. Így egy helyről szállíthatják a betont a különböző miskolci építkezésekhez. A szirmabesenyői kavicsbányában géposítják a termelést. Az idén ötvenöt hárcs- és betonkeverőt, harminc emelőberendezést és öt traktort darut szereznek be.

A távlati tervet jövőhavalyisra megküldték az Építésügyi Minisztériumnak. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1959. április 13. 9 óra 21 perc

Melegítés elektromos stimulátorral

1959. április 13.

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat tizennyolc üzemegységében a múlt év őszén óta elektromos stimulátor áll rendelkezésre azoknak a dolgozóknak a megmentésére, akiket áramütés ér. A készülék első alkalmazására nemrég került sor Mezőhegyesen. A cukorgyárban a Békés Megyei Építőipari Vállalat dolgozói csörlő javításán dolgoztak. A gép kipróbálásánál áramütés érte Fehér Lajos építőmunkást, aki elvesztette eszméletét, pulzusa szabálytalanul és gyengén vert, s alig lélegzett. A vállalat mezőhegyesi üzemvezetőségén levő elektromos stimulátorral a baleset után 12-13 perccel kezdték meg az elsősegélynyújtást. A kezelésre Fehér Lajos megmozdult, lélegzeni és beszélni kezdett, néhány napos kórházi ápolás után pedig teljesen visszanyerte munkaképességét.

/MTI/

-o-o-o-

A kongresszusi versenyben egy órával csökkentették a kocsi tartózkodási idejét Tatábanya-Felső vasútállomás dolgozói

1959. április 13.

Tatábanya-Felső vasútállomás dolgozói a komáromi, a ferencvárosi és a keleti pályaudvar mozdonyvezetőivel történt megállapodás alapján vállalták, hogy a kongresszusi versenyben az idén átlagosan négy százalékkal telteljesítik a vonatok tartózkodási idejét. Ezzel havonta körülbelül 14-15 vonat indítása válik feleslegessé. A verseny első négy hetében átlagosan hatvankilenc tonnával tartották túl a vonatokat, de sokat olyan szerelvény is, amely kétszáz-háromszáz tonna túlsúlyt vitt. Így eddig összesen 15.600 tonna túlsúlyt továbbítottak terven felül. A kocsi tartózkodási idejét egy órával csökkentették. A verseny eredményeként eddig huszszor kocsi továbbítottak rendeltetési helyére az idejénél gyorsabban.

/MTI/

-o-o-o-

B. 9. kiadás 1959. április 13. 9 óra 30 perc

Díogyártott az idén két és félmillió salaktéglával többet gyártanak mint tavaly

1959. április 13.

A Lenin Kohászati Művek salaktéglagyárának dolgozói vállalták, hogy a konjesszusi versenyben a tavalyi mennyiségénél két és félmillióval több, jó minőségű, salaktéglát készítenek. A felajánlás teljesítéséhez máris megteremtették a feltételeket. Dobszaritót helyeztek üzembe és a munka jobb megszervezésével elérték, hogy a tavalyi havi átlagnál százötvenegyszer téglával többet készítenek havonta. /MTI/

-o-o-o-

Régógumit gyártanak Győrött

1959. április 13.

A Győri Kacs- és Ostyagyárban berendezkedtek régógumi gyártására. A kísérleti gyártást már megkezdték. A magyar régógumi, a szovjetekéénél szerint, minden tekintetben felveszi a versenyt a külföldi áruval. Néhány héten belül megkezdik a gyártást és teljesen fedezik a hazai szükségletet. A régógumi 3,3 grammos súlyban, izaléssal csomagolásban, sztanol és csilofán burkolattal, kerül forgalomba. /MTI/

-o-o-o-

Megkezdték a dorogi új XXI-XXII-es akna mélyszinti feltárását

1959. április 13.

A dorogi szénmedencében megkezdtek a tavaly mélyített XXI-XXII-es új bányában mélyszinti feltárását. Az idén körülbelül ötszáz méter mélyre vágatot készítenek a legfontosabb aknaterületek, mint például a szivattyúállomás, a transzformátorállomás és a víz felvételére szolgáló Zsompkutak, létesítésére. Azzal egyidejűleg a külszínen felépítik az aknagépházat és a transzformátorházat. A beruházási költségek csökkentésére töltőanyagként kavics helyett szaleket használnak, s ezzel száz-ezer forintot takarítanak meg. Az új bányában a teljes feltárás és üzembehelyezés után naponta hatvan vagon jóminőségű szén termelnek. /MTI/

-o-o-o-

945

B. 9. kiadás 1959. április 13. 12 óra 15 perc

Széleskörűen bontakozik ki a termelőszövetkezetek konjesszusi versenye

1959. április 13.

Az MSZMP Központi Bizottságának javaslata, a Földművelésügyi Minisztérium és a MLDOSZ elnökségének felhívása alapján széles körű szocialista munkaverseny bontakozik ki a mezőgazdasági üzemekben. Az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és gépállomásokon ezekben a napokban felülvizsgálják a terveket. Termelési értékeztetéseken illetve közgyűléseken az állattenyésztés, növénytermesztés és más üzemek dolgozóinak munkásságát tapasztalatait hasznosítva ezer ötlettel járulnak hozzá ahhoz, hogy tovább növekedjenek a hozamok, csökkenjen a termelés költsége, emelkedjen az életszínvonal.

A termelőszövetkezeti gazdaságok közül elsőnek a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett turkovei Vörös Csillag termelőszövetkezetben összegezték a tagoknak azokat a javaslatait, amelyekkel a maguk munkaterületén járulnak hozzá a 3 éves terv célkitűzéseinek határidő előtti megvalósításához.

Az egyéni vállalásokat összegező közgyűlésen elhatározták azt is, hogy a pártkonjesszus bizottságára országos versenyt kezdeményeznek a termelőszövetkezetek között.

A Vörös Csillag termelőszövetkezet tagjai a verseny legfontosabb céljaként a 100 hold szántóra számított árutermelés értékének növelését jelölték meg. A termelőszövetkezet tagjai arra vállalkoztak, hogy a tervezett 146.000 forint helyett 304.000 forint értékű árut termelnek 100 hold szántón. A készpénz és természetbeni osztalék arányát tovább javítják a készpénz javára. Ebben a gazdasági évben már az összes osztalék 60 százalékát kivonják készpénzben fizetni.

A 100 holdra jutó termelőeszközök értékét - mint a versenyfelhívásban bejelentik - ebben az évben 50.000 forinttal akarják növelni saját erőből. Szerepel a verseny pontjai között az állam iránti kötelezettségük pontos teljesítése, továbbá bejelentik, hogy az ország élelmiszerellátásának zavartalanához azonnal is hozzájárulnak, hogy minden árufelvásárlásukat állami vállalatnál értékesítsék. A szociális kötelezettségek, a földjaraadók fizetése ugyancsak helyet kapott a versenyfeltételek között.

/foljt.köv./

B. lo. kiadás 1959. április 13. 12 óra 10 perc

/Széleskörűen bontakozik...1.folyt./

Növénytermesztés vonatkozásában a Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai arra tettek ígéretet, hogy összes földterületük 23 százalékán kukoricát termelnek, s holdanként legalább 20 mázsás májusi morzsoltra számított termést érnek el. Kukoricájuk nagy részét ikersorosan és négyzetesen vetik. Az egész területen beltényesztéses hibrid vetőmagot használnak. 280 holdon természetesen szovjet módszerrel négyzetes fészkes-vetéssel silókukoricát, s a silókukoricatermesztés minden munkafolyamatát gépesítik.

A silókukoricatermesztés fölött a termelőszövetkezet fiataljai vállalták véltetésüket. 100 hold silókukorica növényápolását mindössze 2 fő, betakarítást pedig 6 tagú ifjúsági munkacsoport végzi el.

A pillangós-akarmánytermő területek arányát jelentik be a felhívásban - 20, az ipari növényekét pedig 30 százalékra emelik. Cukorrépából 200, kenderből 37, sörárpból 14, dohányból 13, konzerv paradicsomból 120, rizsből pedig 18 mázsás holdankénti terméseredményt akarnak elérni.

Több mint 2.200 katasztrális holdnyi kenyérgabonavetésük átlagában 12 mázsás átlagtermésre tettek ígéretet, megjegyezve, hogy gabonavetésterületük mintegy 30 százaléka szikes talaj.

Versenyfeltételül szabták a talajerővizsgátlás javítását. Saját vállalkásuk szerint, ebben az évben, összes szántóterületük csaknem 30 százalékán végeznek szerves trágyázást, műtrágyából 130 kilót használnak fel egy holdra.

1 hold szántóra számítva 6 normalholdnyi gépmunkára kötötték szerződést, ami éven át 42.000 normalhold gépmunka-felhasználásnak felel meg.

Az állattenyésztés dolgozói - mint a versenyfelhívásból kitűnik - arra tettek ígéretet: ebben az évben elerik, hogy egy holdra számítva 16 szarvasmarhája, ezen belül 5,7 tehene legyen a termelőszövetkezetnek. Tehenenként 3.200 liter tej értékesítésre tettek ígéretet és vállalkoztak arra, hogy 10 tehenenként 9 borjút nevelnek fel.

Az állatsűrűséget 100 holdra számítva, a jelenlegi 18-ról 22-re emelik. A jelenlegi 3.500-as baromfiállományt az év végére 10.000-re fejlesztik.

A közfogyasztás biztosításához 8.000 mázsás tehén, 320 hizásmarha, 800 sertés, 500 kacsa, 5.000 baromfi, 330 mázsás juhtej és 360.000 tojás értékesítésével járulnak hozzá.

/Folyt.köv./

B. 11. kiadás 1959. április 13. 12 óra 15 perc

/Széleskörűen bontakozik...2.folyt./

A turkevei felhívásra, a Földművelésügyi Minisztériumban nyert értesülés szerint, az ország legkülönbözőbb vidékeiről, máris igen sok termelőszövetkezet válaszolt.

Az ugyancsak Munka Vörös Zászló Erdőrendje kitüntetést viselő mihályi Tancsics Termelőszövetkezet tagjai a korábban tervezettnél 500-500 mázsával több búzát és arpat, 1.000 mázsával több cukorrépát akarnak betakarítani. A kenyérgabona többlettermését, mint vállalták, - az államnak ajánlják fel felvásárlásra. A takarmánygabona és szilaktakarmány növekedéséből pedig a tervezettnél 10.000 literrel több tejet, 2.700 kilóval több hizottmarhát, 100 tonnyás szülést akarnak nevelni.

Fojár megyéből a pusztaméregi Buzakalász Termelőszövetkezet tagjai jelentették be elsőként, hogy részt vesznek a versenyben.

Vállalkásukat figyelemre méltó új szemponttal is gazdagították. Bejelentették, hogy az új termelőszövetkezeti tagokkal módszeresen ismertetik a termelőszövetkezeti törvényt, az alapszabály-mintát, valamint a 3.004-es rendeletet. Kibővítették a turkevei felhívást azal is, hogy megszervezik az új tagok családtagjaiknak részvételét a közös munkában.

Az állottférőhelyek gyarapítása érdekében, saját erőből, 300 férőhelyes sertéshizaló és 200 férőhelyes juhórály valamint egy 50 férőhelyes szarvasmarha istálló és 15 vagon kukorica tárolásra alkalmas görbe építésűre vállalkoztak. Valamennyi munkát saját építőbrigádjukkal és 30 százalékban helyi anyagok hasznosításával oldják meg. Ezen túlmenően a termelőszövetkezet építőbrigádja mintegy 300.000 forint értékű, építőkezési munkával segít más termelőszövetkezeteket is.

Szarvasmarha állományukat elsősorban saját nevelésű állatokkal szaporítják. Erre a célra állami támogatást nem vesznek igénybe. Száz hold szántóra számolva nyolc hizottmarhát és 23 hizottsertést értékesítenek.

A megye talaj és éghajlati viszonyai igen kedvezőek a kukoricatermesztéshez. Ezt a lehetőséget az idén fokozottan hasznosítják, gazdaságuk egész területén karkon 26 százalékán termelnek kukoricát.

Az ország keleti részéből, a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetből is gyorsan reagáltak a turkevei kezdeményezésre. Ebben a termelőszövetkezetben, a pártkongresszus tiszteltetésére indított munkaversenyben a buza átlagtermését 3, a cukorrépát 23, a kukoricát, májusi morzsoltra az mitve 0,5 mázsával szerzik növelni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 12. kiadás 1959. április 13. 12. óra 30 perc

/Széleskörűen bontakozik...3.folyt.

Az elmúlt évben 195.400 forint értékű árut értékesítettek 100 hold szántóról. Abban az évben ezt az összeget 205.000 forintra akarják emelni. A többletjövedelemből, a közös vagyon gyarapítására kétféleképpen használnak fel.

Vas megyében a telkesi Petőfi Termelészövetkezet tagjai módosították elsőként a turkevei kezdeményezés nyomán korábbi tervüket.

Vállalásukban áruértékesítési tervük 15 százalékos teljesítésére tették ígéretet. A tervezettnél 30 százalékkal több rizottmarnát és sertést, 15 százalékkal több tejterméket értékesítenek, gabonafélékből, kukoricából és ipari növényekből a tervezettnél tíz százalékkal ~~akkor~~ többet akarnak átadni az államnak.

felhívják
A kezdeményező közös gazdaságok/szövetkezeteket, hogy vegyenek részt egy egész éven át tartó tisztasági versenyben. A termelészövetkezetek központjainak, majorjainak külső képe tükrözze tagjaik biztonságos, rendezett életét.
/MTI/

-o-o-o-

Zöldpaprika érkezett a natvani Petőfi Termelészövetkezetből

1959. április 13.

A Nagyvásártelpra hétfőn reggel 23 vagon és 3 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 13 vagon burgonya, 4 vagon vegyes zöldséru, egy vagon alma és öt vagon citrom.

A natvani Petőfi Tsz kiváló minőségű mezőgazdasági zöldségpaprikát szállított a Budapesti Csomagekerekedelmi Vállalat részére, a boltokban darabonként 3 forintért hozták forgalomba. Az osztályozott spárgát kilónként 3-26, a salátát fejenként 2-2.60, a piros naponasretket csomónként 1.90-2.40, a zöldhagymát csomónként 0.70-1.- forintért árusították a csepelszigeti bolgár kertészek mezőgazdasági kék-karalábét, a taksonyi termelői összel elültetett főtt ujbungonyát szállították a Tolbuchin körüti nagycsarnokba. A kék-karalábét darabonként 2.50, a főtt ujbungonyát kilónként 4.50-5.- forintért adták. Az öreg burgonya, hagyme, káposztaféle és a levesbe való zöldség ára nem változott. Bacs-Miskolc megyéből tehérgépkocsival sok kompotnak való alma érkezett, áru az állami boltokban kilónként 2.50-3.60 forint. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13.kiadás 1959. április 13. 12 óra 30 perc
Időjárásjelentés

1959. április 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 13. hétfőn déli 13 órakor:

A nappali felmelegedés fokozódik

Európa nyugati területein délnyugatra fordult a szél. Ennek következtében erősebb légáramok nyamultak szárazföldünkre. A nappali felmelegedés tegnap Franciaország déli felében ismét meghaladta a 20, Spanyolországban a 25 fokot. Európa középső részeiről is fokozatosan kiszorúlnak a hűvösebb légtömegek. Hazánkban vasárnap napközben felhős volt az ég és többhelyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet északon 14-17, délen 17-20 fokig emelkedett.

Ma hajnalra az észak-keleti megyékben 2-5, máshol 6-10 fokig hűlt le a levegő. Budapesten a hőmérséklet napi középértéke vasárnap 11.9 fok volt, a sokévi átlagnál 1.1 fokkal magasabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik. Variáns időjárás kedde estig: ma általában erősen felhős idő, többhelyen kisebb esővel. Holnap kevesebb felhő, csak néhány helyen lesz kevés eső. Hőmérséklet déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés északkeleten kissé gyengül, máshol alig változik. A nappali felmelegedés fokozódik. Variáns legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: észak-keleten 4-7, az ország többi részében 7-10 fok. A legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-22 fok között.

Távolabbi kilátások: naposabb, melegebb idő.

A mai dunai vízállás: 263 centiméter. /MTI/

- o -

B 14. kiadás 1959. április 13. 14 óra 10 perc

Uj szerzőket, fiatal írókat, rendezőket avat a Hunnia Filmstudió - Munkások, mai fiatalok a következő hónapok magyar filmjeinek hősei - Budapest, Szállinvaros a Sínhely

1959. április 13.

Az év első hónapjainak csendje után most, hogy beköszöntött a külső felvételeknek, a szabadtéren játszódó jeleneteknek is kedvező idő, merülékült a Hunnia Filmstudió; április második fele és május eleje pedig nagyüzennak ígérkezik. A következő hónapok magyar filmjeivel új szerzőket, filmírókat, rendezőket avatnak. A történetek hősei mai fiatalok, munkások; életük elgondolkoztató vagy derűs eseményei elevenednek meg az év második felében a mozikban.

Napjaink 22 éves az egyetemet éppen, hogy elvégzett fiataljainak életéről szól a Gyalog a mennyországba című új magyar film. Azt példázta: aki megsérti, semmibe veszi az egyéni és a közös érdek harmoniáját, elveszti a lába elől a talajt. Így jár a film főhőse, aki, - mert az egyetem elvégzése után vidékre helyezik-, vélt sérelmétől vezetve elszakad társaitól, s elmeredva, - "gyalog" ér rá, a filmbeli "mennyországba". A filmet Fehér Imre rendezte. A főszerepeket Básti Lajos, Latinovits Zoltán, Törőcsik Mari és Krancsey Marianne alakítják.

Fiatalok szólnak fiatalokról a Gyar másik ujdonságában, a Szerelen csütörtök című filmben. A forgatókönyvírók, Gantner János és Moldova György személyében új szerzőket avatnak, de pályája kezdetén áll a rendező, Fejér Tamás is. A derűs történet munkások között játszódik, akik összefognak, hogy megmentsék egy fiatal társuk házasságát. A napjainkat idéző, Budapesten játszódó történet forgatását április második felében kezdik. Hasonlóképpen hamarosan megörökítik a filmszalagon a Pár lépés a natar című izgalmas, új magyar film első jeleneteit is. A forgatókönyvet Mesternézi Lajos regényéből Hubay Miklós írta. Az érdekesítő történetet Keleti Márton rendezte. A film a Northy-Magyarország idején játszódik, s két fiatal kommunista kalandos szökését és megmenekülését mutatja be a rendszer börtönéből. A munkáló kommunistákat Szirtos Adám és Szabó Gyula alakítják, üldözőiket pedig Várkonyi Zoltán és Kiss Ferenc.

/folyt.köv./

14-10

B 15. kiadás 1959. április 13. 14 óra 15 perc

/Uj szerzőket...folyt./

A Szombattól hétfőig című új alkotással fiatal rendező, Mészáros Gyula vizsgálja majd a közönség előtt; eddig rendező-asszisztens volt a Gyarban. Első filmje Hegedüs Zoltán Obudai lányok című regénye alapján fiatal munkások, munkásnők rómaiporti hétvéginyaralásának fordulatos, derűs története. Egy másik ujdonságban a Kölyök című filmben is fiatal filmírók, művészek mutatkoznak be köztük Palásti György a Forgatókönyv egyik sze zője és Markos Miklós a társrendező. A történet Szállinvarosban játszódik, hőse egy fiatal kamaszlány, aki árván nőtt fel, együtt a várossal és a gyáróriással. Munkások, egyszerű emberek szeretete, gondoskodása nevelte emberré.

A Hunnia Filmstudió dramaturgiáján elmondották, hogy ezeken az ujdonságokon kívül is sokrétűnek ígérkezik az idei program. Az év végéig előrelátnstól 13-14 filmet fejezhetnek be. Az utóbbi időben javult a filmgyár és az írók kapcsolata, sokan dolgoznak új forgatókönyveken. A második félévben a mai tárgyú történetek mellett klasszikus magyar írók műveinek megfilmesítésére is készülnek. A jövőben tovább szeretnék bővíteni a filmgyárral együttműködő szerzők csoportját. /MTI/

-o-o-o-

Hétfőn reggelig 20.000 parkfát ültettek el a városban a miskolci MISZ-fiatalok

1959. április 13.

A miskolci Kortárszeti Vállalat saájószentpéteri faiskolája több mint 100.000 különböző díszfát, ezüstjuntart, fűrtősjuhart, virágos kőrist, fehér nyírfát nevel a városfásítás céljaira. A díszfák kiültetését a miskolci MISZ-fiatalok vállalták. A város különböző részein, így a Népkerthben, az Avason, a Szinva patak partján és az egyetem környékén mintegy 60.000 fát ültetnek el. A városszépítő munkát húsvét előtt kezdték meg, s hétfőn reggelig több mint 20000 parkfát tettek helyükre a MISZ-fiatalok. /MTI/

-o-o-o-

A szerkesztéségek figyelmébe!

A mai B 10. kiadás /Széleskörűen hontakozik...1.folyt./ hetedik bekezdés harmadik sora helyesen: Lírrik, hogy száz holdra számítva... /MTI/

-o-o-o-

14-20

MTI BELFÖLDI HIREK
B.16.kiadás 1959. április 13. 14 óra 25 perco

Munkásörök patronálják az árva gyerekeket

1959. április 13.

Szép és követésre méltó kezdeményezés született a VII. kerületben: a kerületi munkásör-egységek elhatározták, hogy századonként egy-egy intézetben levő árva gyereket patronálnak. A munkásörök rendszeresen felkeresik védenceiket az intézetben, figyelemmel kísérik előmenetelüket, s ünnepeken, tanítási szünetekben maikkal viszik családjukhoz. A kezdeményezés már követőkre talált a VIII. kerületi munkásörök körében is, akik ugyancsak kiskorú árva gyerekek patronálását vállalták.

A fiatalokról való szerető gondoskodás szép példáit adtak egyébként a VII. kerületi társadalmi szervezetek is. A házegészségörök például többhelyütt gondjaikba vették azokat a gyerekeket, akiknek édesapjuk vagy édesanyjuk beteg, kórházban van. Az Akácfa utca 37-39 számú ház lakbizottsága vasarnap délelőttöként gyermekmúsortra hívja össze a kicsinyeket, az Alsóerdősor utca 5. számú házában pedig rendszeres diavetítéssel gondoskodnak szórakoztatásukról.

A tömegszervezetek most azt tervezik, hogy a közeljövőben megszervezik a játszótéri felügyeletet, s így a mamáknak több szabadidőjük marad bevasárlásra, főzésre, takarításra. A tervek között szerepel az esti szórakozóhelyek állandó ellenőrzése is. /MTI/

- o -

Mintegy négyszáz értékes régi könyvet restauráltak négy év alatt az Akadémiai Könyvtárban

1959. április 13.

Az Akadémiai Könyvtárban hétfőn szakmai bemutaton ismertették azokat az eredményeket, amelyeket a könyvtár a régi, értékes kéziratok, könyvek konzerválásában, restaurálásában elért. A rendszeres munka ezen a téren négy évvel ezelőtt kezdődött, s azóta mintegy kétezrezer forintot fordítottak arra, hogy a további tudományos kutatás, a jövő számára megőrizsék az értékes kulturális emlékeket. Eddig mintegy négyszáz kötetet közöltük ezeröttszáz előtti ösnyomtatványokat, a keleti gyűjteményhez tartozó kódexeket restauráltak. /MTI/

- o - 14 22

MTI BELFÖLDI HIREK
B.17. kiadás 1959. április 13. 15 óra - perco

Virágzik a zöldborsó a Harsányi hegy déli lejtőin

1959. április 13.

A délbaranyai Harsányi hegy vidékén, ahol az országban először érik be a zöldborsó, 900 holdon természetik az idén ezt a kedvelt fűszernövényt. A hét falu határát elfoglaló borsóvetések igen szépen fejlődnek, s hétfőn számos bokron kibomlottak a fehér borsóvirágok. Szakemberek becslése szerint egy-egy holdról 12-14 mázsa zöldborsót szedhetnek majd, ami kötőné termésnek számít. A tapasztalatok szerint a virágzás után három héttel meg lehet kezdeni a szedést, s így a termelők arra számítanak, hogy május 1-re Budapestre is szállíthatnak kisebb mennyiséget. A délbaranyai zöldborsó éppen korai érése miatt keresett primárúru is. Ha az időjárás kedvező marad, a Harsányi hegy vidéki zöldborsó az idén megelőzi más országok szállítmányait az osztrák, a csehszlovák és a nyugatnémet piacokon. /MTI/

△ külföldön -o-o-o-

Tizennégy évvel ezelőtt kezdődött a földosztás Vas megyében - Megyeszerte megemlékeznek az évfordulóról

1959. április 13.

Vas megyében 14 évvel ezelőtt kezdődött meg a földosztás. A nyugati határszélén még nem hallgattak el a fegyverek, amikor Izzákfán, a Ség-hegy melletti kisközségben elsőnek váltult meg a parasztek évszázados álma: földhöz jutottak. A pannonnalmi spátság 1.125 holdas birtokát 165 igénylő között osztották ki. Ezt követően hamarosan az egész megyében végreajtották az osztást, több mint félszázezer szegényparaszt jutott földhöz. Vasszilvágyon a volt Bezeredy birtokon, s Szekestén, báró Baisch király 769 holdján a földhözjutottak az osztás után nyomban társes gazdálkodást szerveztek. E termelészövetkezetek azóta is jó eredményekkel bizonyítják a nagyüzemi gazdálkodás fölényét.

A földosztás évfordulójáról megyeszerte megemlékeznek a falvekben. Az esemény jelentőségéről azonban mindennél többet mond a földhöz jutott parasztság gazdálkodási eredménye. Az Őrségben a felszabadulás előtt alig 2-4 mázsa gabona termett egy-egy holdon, 1948-ban nagyarányú talajjavítás indult, s ma itt már nem ritka a 8-10 mázsa gabona átlagtermés. A megye virágzó mezőgazdasági kulturáját az idén 50.000 holdadal mgnövekedett termelészövetkezetek fejlesztik tovább. /MTI/

-o-o-o-

14 45

B 13. kiadás 1959. április 13. 1 óra 5 perc

Hasznosítják a termelési tanácskozáson elhangzott javaslatokat a vaskohászati üzemekben

1959. április 13.

A vaskohászati szakszervezet elnöksége hétfői ülésén megvizsgálta, hogy a vaskohászati üzemekben hogyan hasznosítják a termelési tanácskozáson elhangzó javaslatokat. Az elnökség megállapította, hogy a szakszervezeti és a gazdasági szervezetek közötti együttműködésnek a dolgozók kezdeményezéseivel, mint eddig bármikor, különösen Csepelen, a Lenin Kohászati Művekben és Ózdon tapasztalható igen nagy fejlődés. A termelési tanácskozásokat követően az üzemekben megvitatták és értékelik a dolgozók javaslatait és nem maradnak el a megfontolt intézkedések sem. A Csepeli Művekben a legutóbbi termelési tanácskozáson több mint 200 hozzászólás hangzott el és a javaslatok közül 89-et elfogadtak, amelyek majdnem négyszázezer forint megtakarítást jelentenek az üzemnek.

A Lenin Kohászati Művekben termelési tanácskozáson vitatták meg a dolgozók a többi között a kongresszusi verseny céljait, s a korábbi 36 milliós munkafelajánlásukat többmillió forinttal megtoldották. Borsodnádasdon a selejt csökkentését határozták el, a Csepeli Kovácsológyárban a hulladékanyag fokozott felhasználására tették javaslatot, ami havonta 26.000 forint megtakarítást jelent.

A dolgozók kezdeményezéseinek felkarolása és a felvilágosító munka fokozta a termelési tanácskozások iránti érdeklődést. Egy évvel ezelőtt a dolgozók csak 40-50, jelenleg pedig 60-70 százalék vesz részt az értekezleteken és a hozzászólások száma majdnem kétszeresére emelkedett. A nagy fejlődés ellenére még sok a javítanivaló. Elsősorban a kisebb kohászati üzemekben, de ez alól nem kivétel a Dunai Vasmű sem, még most sem tartják áttekinthető módon nyilván a dolgozók javaslatait, s ezeken a helyeken a válaszadás és a javaslatok megvalósítása is késedelmes. Egyes szakszervezeti funkcionáriusok, mindenképp a bizalmiak, nincsenek kellőképpen tájékozva arról, hogy a termelési értekezleteken elhangzó javaslatokra nyolc napon belül kötelező írásban választ adni az arra illetékes gazdasági vezető. Ezért sok helyen izzak az ellenérzés, s késedelmes a válaszadás.

/folyt. köv./

14/45

A szakszervezet elnöksége felhívta a szakszervezeti bizottságokat; június végéig mindenképp vizsgálják meg, hogy a gazdasági vezetők hogyan foglalkoznak a dolgozók javaslataival, és ha szükséges, tegyenek megfelelő intézkedéseket. A KGM Vaskohászati Igazgatóságának és a Csepel Művek igazgatóságának javasolja az elnökség, hogy az üzemekben rendszeresítsenek olyan naplót, amelyekbe bejegyzik a dolgozók kezdeményezéseit és így azok sorsát állandóan figyelemmel kísérhetik. A gazdasági szervezetek erre is felhívja a szakszervezet, hogy a dolgozók kezdeményezéseivel kapcsolatos intézkedések előmozdításáért ne maradjon el a felelősségvonnás. /MTI/

-o-o-o-

Nagyüzemileg szaporítják az új kiváló dunántúli burgonyafajtákat

1959. április 13.

A Dunántul művebb, csepel korábbi éghajlatát a más vidékeken kiválóan bevált kiváló burgonyafajták nem bírnak, s a külföldről behozott vattaburgonya sem vált be. A Délyugati Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet többéves fajta- és törzskísérletek után három új dunántúli burgonyafajtát állított elő. Az Országos Fajtanemesítő Bizottság a közel múltban a három fajtaból kettőt előzetes elismérésben részesített. Az 4-es és 1.430-as fajtaikat az idén már nagyüzemileg szaporítják, a 1.430-as fajtaikat a készhelyi, a marletta-pusztai és a tengelici kísérleti gazdaságok kívül már a Somogytarnócai, valamint a Lábodi Állami Gazdaságban is termesztik. Az eddig még elismérésben nem részesült, de a szakemberek szerint biztató eredményeket ígérő somogyi kislit is 32 holdon ültetik. /MTI/

-o-o-o-

Zöldell a negyfa a maki határban - megkezdték a földök gyomtalanítását

1959. április 13.

Makon és környékén enol évente 4000-5000 vagon vörös és foknegyfa terem, az elmúlt néven mintegy 15 milliméternyi csapadékkal hullott. Az eső és a gyakori napsütés hatására most mindenütt erőteljesen zöldellnek a negyfa-területek. Sok helyen már 3-3 centiméteres a növény, s megkezdtek a nagyománys növényápolási munkát, a földök "kaporását". Lis kézi kaparóval szedik ki a gyomnövényeket a vetések közül. Ezt a fáradságot és nagy figyelmet igénylő munkát évszázadok óta térdelve végzik. Az idén létszór kísérleteznek a munka folyamat géposításával. Amikor a sorok már jobban látszanak, több közös gazdaságban, így a maki határban, az Uttörő és a József Áttila Tsz-ben a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben konstruált gépekkel gyomtalanítanak. /MTI/

-o-o-o-

15-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.20.kiadás 1959. április 13. 15 05

Negyven vállalat és KTSZ patronálja a VII.kerületi iskolákat és gyermekintézményeket

1959. április 13.

A VII.kerületi vállalatok és KTSZ-ek többszázszor forint értékű anyagi segítséget és társadalmi munkát ajánlottak fel a kerület céljaira, elsősorban a bölcsődék, óvodák, napközök és iskolák fejlesztésére, fenntartására.

A VII.kerületi Tatarozó vállalat dolgozói kőműves, festő, üveges, asztalos és lakatos munkákat végeznek a Gorkij fasor 5.szám alatti és a Dohány utca 32.szám alatti óvodában, ezenkívül nyolc új iskolai tanterembe díjmentesen bevezetik a villanyt. A Budapesti Buborgyár a II. Rákóczi Ferenc közgazdasági technikumot, a Madách gimnáziumot, továbbá egy-egy általános iskolát és óvodát patronál. A Bcthlen-téri és a Dob utcai iskolák a Kertészeti Magtermelő és Vetőmagellátó vállalatától maggyűjteményt kapnak a Magyarországon termelt összes növénymagfajtából. A patronálásban részvevő 17 vállalat segítsége mintegy negyedmiliárd forint értékű támogatást jelent a gyermekintézményeknek és iskoláknak.

Az oktatást és az óvodák ügyét példásan segíti a KTSZ-ek is. Legtöbbjük a politechnikai képzéshez szükséges eszközöket juttat az iskoláknak, ezenkívül hulladékanyagból játékokat, kifestő könyveket készítenek a kisgyermeknek. A KTSZ-ek segítsége több mint 150.000 forint értékű.

A kerület lakossága is felajánlotta támogatását. Az Alsóerdősor utca 12.számú ház lakói a kommunisták kezdeményezésére együttes társadalmi munkát vállaltak az új iskolai tanterem építésében. A kerület lakossága, a vállalatok és a KTSZ-ek által felajánlott társadalmi segítség értéke eléri a félmiliárd forintot. /MTI/

Hétfőn megkezdték a rizsvetést a Kőrösök vidékén

1959. április 13.

Békés megyében a termelőszevekezetek és a szakszervezetek ebben az évben 4.300 holdon termesztnek rizet. A telepeket megfelelően előkészítették, s hétfőn az okányi Alkotmány Tsz-ben és a sarkadkeresztúri Kossuth Lajos Tsz földjén Zetor traktorokkal megkezdték a rizs vetését. Estig 50 holdnál nagyobb területen került földbe a mag. Sok ezer holdnyi rizsvetésre készülnek a Kőrösök-menti állami gazdaságok is. A Szarvasi Állami Gazdaság 1.300 holdas rizstelepén a legjobban bevált szovjet rizsfajtákat vetik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.21.kiadás 1959. április 13. 15 óra 30 perc

Junius végén kezdődnek meg a Károlyi-kert hangversenyei -
- A bérletek nagy részét üzemi dolgozók kapják

1959. április 13.

Az Országos Filharmonia elkészítette a Károlyi kert hagyományos nyári hangversenyeinek programját. A koncertek sorozata június utolsó hetében kezdődik meg, s a Haydn fesztivál korábbi eseményei miatt az idén a szokásosnál előbb fejeződik be. Ilyenformán 26 helyett 23 koncert szerepel a tervben. Ismét társasbérleteket bocsátanak ki, s ezek nagy részét üzemi dolgozók kapják. A bérleteket május második felében kezdik árusítani. Az esetenként vásárolt jegyek árához viszonyítva a bérletek mintegy 50 százalékkal olcsóbbak.

A koncertek zeneszerzők, nemzetiségek, illetve műfajok szerint oszlanak meg. Így például az A és B bérletben Vivaldi-Bach-Händel, továbbá Haydn-Mozart és Beethoven estét, a C bérletben Wagner-estet rendeznek, ezenkívül 2-2 koncerten előadják a magyar és a szláv zene több kimagasló alkotását, műsorra kerülnek romantikus zeneművek, továbbá kamarazenekari és kórusművek, s oratóriumok. A téli évad legsikerültebb műsorzámaiban ismét gyönyörködhetnek majd a hallgatók, mert szabadtéren is előadják Honzger Jeanne d'Arc a máglyán című kórusművét, Stravinsky Oedipus Rexét, Kozma József új művét, a Lyoni selyemszövőket és Verdi Requiemjét. A hangversenyeken kiváló magyar művészek mellett fellépnek neves külföldi karmesterek, szólisták is, így például Hepzibah "enuhin zongoraművész, a világhírű hegedűművész huga, Roberto "enzi, a fiatal olasz karmester, Dean Dixon amerikai női karmester, Václav Smetacek csehszlovák és Stanislaw Skrowaczewski lengyel karmester, Bruno Polcik csehszlovák hegedűművész. /MTI/

Aláírták a Magyar-Albán Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság IV.ülésszakának jegyzőkönyvét

1959. április 13.

A Magyar-Albán Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság 1959. április 7-11-e között tartotta IV.ülésszakát Budapesten. A tárgyalások a barátság és kölcsönös megértés szellemében folytak és a bizottság számos határozatot hozott a műszaki és tudományos tapasztalatok kicserélésére. Az ülészak jegyzőkönyvét a Könyv- és Kiadóügyi Minisztérium kollégiumi termében magyar részről Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, albán részről Milo Qirko, a közlekedési és postaügyi miniszter első helyettese írta alá.

/folyt.köv./

B.20.kiadás 1959. április 13. 15 óra

Negyven vállalat és KTSZ patronálja a VII.kerületi iskolákat és gyermekintézményeket

1959. április 13.

A VII.kerületi vállalatok és KTSZ-ek többszáz ezer forint értékű anyagi segítséget és társadalmi munkát ajánlottak fel a kerület céljaira, elsősorban a bölcsődék, óvodák, napközök és iskolák fejlesztésére, fenntartására.

A VII.kerületi Tatarozó vállalat dolgozói kőműves, festő, üveges, asztalos és lakatos munkákat végeznek a Gorkij fasor 5.szám alatti és a Pohány utca 32.szám alatti óvodában, ezenkívül nyolc új iskolai tanterembe díjmentesen bevezetik a villanyt. A Budapesti Bútorgyár a II. Rákóczi Ferenc közgazdasági technikumot, a Madách gimnáziumot, továbbá egy-egy általános iskolát és óvodát patronál. A Bcthlen-téri és a Deb utcai iskolák a Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalattól maggyűjteményt kapnak a Magyarországon termelt összes növénymagfajtából. A patronálásban részvevő 17 vállalat segítségével mintegy negyedmilliárd forint értékű támogatást jelent a gyermekintézményeknek és iskoláknak.

Az oktatást és az óvodák ügyét példásan segítik a KTSZ-ek is. Legtöbbjük a politechnikai képzéshez szükséges eszközöket juttat az iskoláknak, ezenkívül hulladékanyagból játékokat, kifestő könyveket készítenek a kiossinyeknek. A KTSZ-ek segítsége több mint 150.000 forint értékű.

A kerület lakossága is felajánlotta támogatását. Az Alsóerdősor utca 12.számú ház lakói a kommunisták kezdeményezésére együttes társadalmi munkát vállaltak az új iskolai tanterem építésében. A kerület lakossága, a vállalatok és a KTSZ-ek által felajánlott társadalmi segítség értéke eléri a félmilliárd forintot. /MTI/

Hétfőn megkezdtek a rizsvetést a Körösök vidékén

1959. április 13.

Békés megyében a termelőszeveketek és a szakcsoportok ebben az évben 4.300 holdon termesztették a rizst. A telepeket megfelelően előkészítették, s hétfőn az okányi Alkotmány Tsz-ben és a sarkadkeresztúri Kossuth Lajos Tsz földjén Zetor traktorokkal megkezdtek a rizs vetését. Estig 50 holdnál nagyobb területen került földbe a mag. Sok ezer holdnyi rizsvetésre készülnek a Körösök-menti állami gazdaságok is. A Szarvasi Állami Gazdaság 1.300 holdas rizstelepén a legjobban bevált szovjet rizsfajtákat vetik. /MTI/

B.21.kiadás 1959. április 13. 15 óra 30 per

Junius végén kezdődnek meg a Károlyi-kert hangversenyei - A bérletek nagy részét üzemi dolgozók kapják

1959. április 13.

Az Országos Filharmonia elkészítette a Károlyi kert hagyományos nyári hangversenyeinek programját. A koncertek sorozata junius utolsó hetében kezdődik meg, s a Haydn fesztivál korábbi eseményei miatt az idén a szokásosnál előbb fejeződik be. Ilyenformán 26 helyett 23 koncert szerepel a tervben. Ismét társasbérleteket bocsátanak ki, s ezek nagy részét üzemi dolgozók kapják. A bérleteket május második felében kezdik árusítani. Az esetenként vásárolt jegyek árához viszonyítva a bérletek mintegy 50 százalékkal olcsóbbak.

A koncertek zeneszerzők, nemzetiségek, illetve műfajok szerint oszlanak meg. Így például az A és B bérletben Vivaldi-Bach-Händel, továbbá Haydn-Mozart és Beethoven estét, a C bérletben Wagner-estet rendeznek, ezenkívül 2-2 koncerten előadják a magyar és a szláv zene több kimagasló alkotását, műsorra kerülnek romantikus zeneművek, továbbá kamarazenei és kórusművek, s oratóriumok. A téli évad legsikerültebb műsorszámában ismét gyönyörködhetnek majd a hallgatók, mert szabadtéren is előadják Honegger Jeanne d'Arc a máglyán című kórusművét, Stravinsky Oedipus Rexét, Kozma József új művét, a Lyoni selyemszövőket és Verdi Requiemjét. A hangversenyeken kiváló magyar művészek mellett fellépnek neves külföldi karmesterek, szólisták is, így például Hepzibah "enuhin" zongoraművésznő, a világhírű hegedűművész huga, Roberto enzi, a fiatal olasz karmester, Dean Dixon amerikai női karmester, Vaclav Smotacek cseh-szláv és Stanislaw Skrowaczewski lengyel karmester, Bruno Polcik cseh-szláv hegedűművész. /MTI/

Aláírták a Magyar-Albán Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság IV.ülésszakának jegyzőkönyvét

1959. április 13.

A Magyar-Albán Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság 1959. április 7-11-e között tartotta IV.ülésszakát Budapesten. A tárgyalások a barátság és kölcsönös megértés szellemében folytak és a bizottság számos határozatot hozott a műszaki és tudományos tapasztalatok kioszerelésére. Az ülészak jegyzőkönyvét a Könyv- és Kiadványügyi Minisztérium kollégiumi termében magyar részről Földi László, a Könyv- és Kiadványügyi miniszter első helyettese, albán részről Milo Qirko, a közlekedési és postaügyi miniszter első helyettese írta alá.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.22.kiadás 1959. április 13. 15 óra 30 pero

Aláírták a ...1.folyt.

Az aláírásnál jelen volt Némethy Béla, rendkívüli nagykövét és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium osztályvezetője és a Külkereskedelmi Minisztérium képviselői. Megjelent az aláírásnál Edip Cuoi, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete.

Edip Cuoi, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete az aláírás alkalmával rendezett ünnepségen a magyar-albán baráti együttműködést méltatva elmondotta, hogy az utóbbi öt hónap alatt is több egyezmény jött létre a két ország között.

Megtörtént a tervezézetetés, megkötötték a kulturális együttműködési és az akadémiai közötti, valamint az 1959 évre szóló kereskedelmi megállapodást. Ez a mai aláírás is azt bizonyítja, hogy az együttműködés igen gyümölcsöző.

Az albán küldöttség vezetője a műszaki tudományos együttműködés jelentőségéről a következőket mondta: 1953-ban volt a bizottság első ülészaka és az elmúlt hat évben kapott segítséget mi igen nagyra értékeljük. Valamennyi Albániában járt magyar szakember ott tartózkodásának meghosszabbítását kértük. Ez történt a tumani moosarak leosapolásánál segítkező magyar szakemberek esetében is. A bauxit-lelőhelyek felkutatásában jelenleg három szakértő vesz részt. Sertésbőr-kikészítő, mérleggyártó és hentesáru-készítő szakemberek is tartózkodnak Albániában. Már eddig is több leírást és műszaki dokumentációt kaptunk. Adottak például a rákbetegség elleni védekezés tapasztalatait és a májbántalom elleni alban gyógyszer magyar laboratórium vizsgálta ki. A most aláírt jegyzőkönyv értelmében az együttműködést tovább szélesítjük mint az iparban, mint a mezőgazdaságban, a magyar szakemberek például átadják az ömlesztett sajt készítés, a tejporgyártás technológiáját, a szarvasmarhatenyésztés és keresztelés kutatásának tapasztalatait, a butorgyártás, a konfekcióipar technológiai leírásait, husipari szakemberek és mérészek jönnek el hozzánk. Megállapodásaink szerint mi szőlőolmányokat, gyümölcsfa-osemeteket, magvakat boosájtunk a magyar szakemberek rendelkezésére. /MTI/

- o - 15-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B.23. kiadás 1959. április 13. 15 óra 5 pero

Határidő előtt négy hónappal befejezik a Tatabányai Alumíniumkohó hármas oszrnokának felújítását

1959. április 13.

A Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói a kongresszusi versenyben vállalták, hogy az év végéig ezerkétszáz tonna alumíniumot gyártanak terven felül, módosítják az olvasztókádák technológiáját, növelik az áramhatásfokot és határidő előtt befejezik a hármas számú oszrnok felújítását. Ebben a oszrnokban az 1954. évi energiakorlátozás óta, szüntétel a termelés. Korezerüstítését az év elején kezdték meg. Az alumíniumkohónak a munkában részvevő brigádjai, valamint öt szerelő-és építőipari vállalat dolgozói az ütemtervhez viszonyítva máris nagy előnyre tettek szert. Az a törekvésük, hogy december helyett már augusztus végéig befejezik a felújítást és az új gépek felszerelését. A munkához nagy segítséget kapnak több budapesti üzemtől és testvérvállalattól, amelyek többmillió forint értékű gépet határidő előtt boosátanak rendelkezésükre. /MTI/

- o -

Harminc korszerüstítési feladatot megoldására vállalkoztak a diósgyőri kohászok

1959. április 13.

A Lenin Kohászati Művek műszaki fejlesztési programjában az idén mintegy harminc kísérleti, kutatási, gyártmány-és technologia fejlesztési feladatot megoldásot vettek tervbe. Többek között kísérleteznek a nyersvas gazdaságosabb kéntelenítésével, a Dieseltengelyek újfajta gyártásával, saválló és masfajta különleges acélok előállításával, a precíziós öntés fejlesztésével. A kísérletekre és kutatásokra hatmillió forintot költenek. /MTI/

- o -

Hatalmas irodaház építését kezdték meg Szegeden

1959. április 13.

Szegeden hétfőn a Rákóczi téren hatalmas irodaház építését kezdték meg a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat. A huszonhétmillió forintos beruházással épülő irodaház főépületében irodákat és nagy tanáostermet, szárnyépületében pedig éttermet és garazst rendeznek be. Ez lesz a város legnagyobb épülete. Ablakkereteit alumíniumból készítik, falait vakolás helyett, színes üvegburkolattal látják el. Fűtőberendezést a Szegedi Erőműből táplálják majd másfél kilométer hosszú távvezetéken. Építését a tervek szerint 1961-ben fejezik be. /MTI/

- o - 15-25

MTI BELFÖLDI HIREK
B 24. kiadás 1959. április 13. 15 óra 40 perc

Munkaegység-könyvet váltanak a középiskolai KISZ-szervezetek Szolnok megyében

1959. április 13.

Szolnok megyében a középiskolák KISZ-szervezetei elhatározták, hogy ebben a tanévben 120 munkaegység értékű munkát teljesítenek a termelészövetkezetekben. Eddig öt középiskolai KISZ-szervezet váltott munkaegység-könyvet. A tavaszi szünetben a szolnoki Vásárhelyi Pál közgazdasági technikum kieszesei 40 munkaegységet szereztek a szolnoki Szabadság Tsz.-ben. Az így keresett pénz egy részét a VII-alapra adják, a többit pedig a nyári táborozáshoz szükséges felszerelések vásárlására fordítják. A karcagi Gábor Áron gimnázium tanulói a helybeli Béke és Dózsa Tsz.-ben végzett munka ellenértékéből rendezték és bebutorították az iskola KISZ-szervezetének klubhelyiségét. A fiatalok közül többen a nyári szünet egy részét is a termelészövetkezetekben töltik. /MTI/

-o-o-o-

Vetik a kukoricát a Duna-Tisza közén

1959. április 13.

1959. április 13.

Bács megyében ebben az évben 240.000 holdon termesztnek kukoricát. A kiadás tavaszi esők után meggyeszte megkezdődött a vetés. Naponta több ezer holdon kerül földbe a nagyrészt nemesített kukoricavetőmag. Kukoricavetéssel egyidőben teljes lendülettel halad a növényápolás: a Baja környéki termelészövetkezetekben több mint száz munkospot dolgozóik a cukorrépa- és a borsóföldeken. /MTI/

-o-o-o-

Dobi István látogat sa Csákványban

1959. április 13.

1959. április 13.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke vasárnap a Fejér megyei Csákvány községre látogatott, ahol megtekintette a Rákóczi Termelészövetkezet gazdaságát, hosszan elbeszélgetett Kovács Istvánnal, a szövetkezet elnökével és a szövetkezet több tagjával. Dobi István este résztvett a Rákóczi Tsz. közgyűlésén, s tájékoztatta a felüldolgozókat a termelészövetkezeti mozgalommal kapcsolatos feladatokról. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. április 13. 15 óra 50 perc

Emlékünnepség a koncentrációs táborok felszabadulási évfordulója alkalmából

1959. április 13.

A Magyar Partizán Szövetség szombaton este a Fővárosi Tanács színháztermében emlékünnepélyt tartott a náci koncentrációs táborok felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából. Gáti Odón a Nácizmus Magyarországi Üldözöttei bizottságának /mondott beszédet. Felhívta az emlékünnepély résztvevőit, a buchenwaldi eskü szelleméhez hiven fogadják meg, hogy mindenki a maga területén minden erejével és tehetségével résztvesz az újjáéledő fasizmus elleni harcban, erősen összefogva a világ minden békét akaró népével. /főtájkára

A jelenlevők tiltakozó táviratot intéztek a nyugatnémet és görög kormányhoz, felemelve szavukat a volt SS háborús bűnösök fontos állami pozícióba helyezése, illetve a görög szabadságharc kiemelkedő személyisége, Manolisz Glezosz fogvatartása ellen.

Az ünnepség második részében neves fővárosi művészek adták elő az antifasiszta irodalom kiemelkedő alkotásait. /MTI/

- o -

Megkezdték az Avas rendezését

1959. április 13.

Az elmúlt években kevés gondot fordítottak Miskolc egyik idegenforgalmi nevezettségének, az Avasnak a rendbentartására, tönkrementek a feljárólépcsők, beomlottak az egykori borospincék és szakadékok is keletkeztek. A város tanácsa ebben az esztendőben hárommillió forintot fordít az Avas rendbehozására. Elsősorban az utakat és a feljárólépcsőket hozzák rendbe, az Avas tetején pedig tetőteraszokat építenek. Ezeket futórózsával ültetik be, pihenőket alakítanak ki. Az Avas Diósgyőr felé néző részén új kilátótornyot állítanak fel, amely mellett később nyári vendéglőt nyitnak. A toronyhoz gépkocsit vezet majd fel. A toronyból a mintegy tizenhárom kilométer hosszú város egész terjedelmében látható. A munkát már megkezdték. /MTI/

- o -

Ujabb nagyarányú fejlődés előtt állnak az állami gazdaságok
1959. április 13.

Gödöllin az Állami Gazdaságok Vezetőinek Továbbképzési Intézetében háromhónapos üzemgazdasági továbbképzési tanfolyamot rendeznek. A tanfolyamon egyetemet és főiskolát végzett, többéves gyakorlattal rendelkező kiváló szakemberek vesznek részt. Petőházi Gábor miniszterhelyettes, az állami gazdaságok főigazgatója hétfőn meglátogatta a tanfolyam résztvevőit. Ismertette az állami gazdaságok előtt álló új feladatokat, s az ezzel összefüggő oktatási tennivalókat.

- Ez a tanfolyam merőben különbözik minden olyan továbbképzési formától, amelyet eddig az állami gazdaságok vezetői és szakemberei rendeztünk, - mondta Petőházi Gábor. - Eddig szoktak az elméleti felkészültséget kellett továbbfokozni, akik nem rendelkeztek a szükséges iskolai képzettséggel. Ezen a új üzemgazdasági tanfolyamon csak egyetemet és főiskolát végzet szakemberek vesznek részt, akik többéves gyakorlati munkával igazolták, hogy mesterei a szakmának. Továbbképzésük mégis szükséges, mert az állami gazdaságokban újabb, nagyarányú fejlődéssel kell személni. Ennek igénye és lehetősége az elmúlt gazdasági ében került előtérbe. Az állami gazdaságok tíz esztendő alatt szvezett nagyüzemekké váltak és kellő tapasztalattal rendelkeznek ahhoz, hogy most már minden területen a világviszonylatban is a korszerűbb módszereket alkalmazzák.

- A nagy átalakuláshoz jól felkészült, a legmagasabb szintű elméleti tudással és gyakorlati ismeretekkel rendelkező szakemberekre van szükség. Az állami gazdaságokat ma már össze sem lehet hasonlítani a régi uradalomokkal, ha azonban a külföldi eredményeket vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy nagy fejlődésre van még lehetőség. A változások mindenképpen bekövetkeznek, de ha a szakemberek jobb felkészültségűek, akkor ennek üteme gyorsabb lesz.

Az állami gazdaságokban még fellelhető hibák és elmaradások okai elsősorban a szervezési hiányosságokhoz vezethetők vissza. Ezen nem lehet csodálkozni. Egészen más 30-40 arésséppel szervezni egy adott terület növénytermesztési munkáit, mint ökrös-fogatokkal és kézi erővel.

A korábbi helytelen nézetek után világosan kialakul, hogy jó, az ésszerű gazdálkodást akkor lehet csak megvalósítani, ha önállóan végzik munkájukat az egyes üzemegységek. Ma már előmozdítják ezt az új tervezési módszerek, a bér-gazdálkodás, a szakmai oktatás kifejlesztése.

A most induló tanfolyamon és az ezeket követő újabb háromhónapos iskolákon a szakvezetők elsősorban üzemszervezési és közgazdasági ismereteiket bővítik és az nyomértékben elősegítik a szocialista nagyüzemek munkájának újabb fellendülését. /MTI/

/ munkásai

-o-o-o-

Művelődési otthonok igazgatóinak értekezlete

1959. április 13.

Hétfőn, a MEDOSZ színháztermében megkezdődött a művelődési otthonok igazgatóinak országos értekezlete, amelyen megjelent Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Orban László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos-és kulturális osztályának vezetője, Bugár Jánosné, a SZOT titkára, Vas János, a Szaktanácsos kulturális-nevelési osztályának vezetője.

Benke Valéria művelődésügyi miniszter nyitotta meg az értekezletet, majd Bíró Vera, a Művelődésügyi Minisztérium közművelődési főosztályának vezetője számolt be a művelődési otthonok helyzetéről, feladatairól. A beszámoló után vita kezdődött, amely kedden délelben ér véget.

Az értekezlettel egyidőben kiállítást is rendeztek a MEDOSZ székházában a művelődési otthonok tevékenységének ismertetésére. A kiállításon fényképeken, táblákon kívül számos szakköri munka, a kultúra terjesztésében felhasználható sokféle eszköz mutatja be az eddigi eredményeket és a lehetőségeket.

Benke Valéria művelődésügyi miniszter hétfőn este kitüntette a művelődési otthonok legjobb népművelőit. A kitüntetések átadása után művészi műsor következett.

Az értekezlet résztvevőinek Hajdu-Bihar megye képviselői népművészeti ajándéktárgyakat adtak át. /MTI/

Az iraki küldöttség ebédet adott a magyar kultúra képviselőinek

1959. április 13.

Az iraki kulturális küldöttség hétfőn délelben a Margitszigeti Nagyszállóban ebédet adott a magyar tudományos és kulturális élet képviselőinek. Megjelent Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az itnezőt főtitkára, Meruk Vilmos, a Művelődésügyi Minisztérium színházi-és zenei főigazgatóságának vezetője és a magyar tudományos és kulturális élet több más kiváló képviselője, köztük Germanus Gyula, Kiss Ferenc, és Kisfaludi Stróbl Zsigmond professzorok.

Az ebéden Taha Bakir, az iraki küldöttség vezetője és Dénes Leo, a KKI alelnöke poharköszöntőt mondott. /MTI/

- o -

16-5

MTI BELFÖLDI HIREK
B.28.kiadás 1959. április 13. 16 óra 31-³¹ pere

A megyei áruforgalmi bizottságok a termelőszövetkezetek jó áruellátásáért

1959. április 13.

A megyei áruforgalmi bizottságok ezekben a napokban beszélnek meg, hogyan gondoskodjanak a termelőszövetkezetek, tsz-községek jó áruellátásáról. Bács, Fejér és Győr megyében már részletesen megvitatták a kereskedelemre háruló feladatokat. Megbeszélik, hogyan lássák el a termelőszövetkezeteket műtrágyával, növényvédőszerrel, kertészeti vegyvel, a háztáji gazdaságokban használatos eszközökkel, különböző szer-
arukkal. A TÚZEP-vállalatok több helyen megállapodást kötnek a termelőszövetkezetekkel a tavaszi növényvédőszerrel, permetező anyagok szállítására. Néhol a termelőszövetkezetek igénylik a saját üzemi és napközi otthonaik konyháinak felállítását. A kereskedelmi szervek felkészülnek arra, hogy a működési engedélyket gyorsan kiadhassák és a szükséges eszközökről, anyagokról gondoskodjanak.

A termelőszövetkezeti községekben általában megvizsgálják a boltállományt, elsősorban azért, hogy elegendő szakszervezet áll-e rendelkezésükre és a szakszervezetekkel együttessen, gondoskodnak arról, hogy a nap bármely órájában legyen nyitvatartó üzlet. A TÚZEP-vállalatok megszervezik a termelőszövetkezeti tagság tüzelőellátását.

Megvitatták a kereskedelem képviselői azt is, hogyan segítsék a termelőszövetkezetek termékeinek, a zöldség- és a gyümölcsfélék piaci árusítását. Ezenkívül jól előre gondolnak az aratási időnyben fellépő különleges áruigényekről és ahol szükséges, mozgó árudákat is szerveznek. /MTI/

"Ki mit szeret" utalványok a lotto új nyereményei között

1959. április 13.

A lotto jutalomSOROLÁSOKON a nyereménytárgyak között szinte minden olyan megtalálható, amit a játékosok kívánnak: családi ház, öröklakás, butor, gépkocsi, televízió, motor-kerékpár stb. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság arra törekszik, hogy újabb nyereményekkel lépje meg a lottozókat. A legközelebbi jutalomSOROLÁS nyereményjegyzékére 10 - egyenként tízezer forintos - "Ki mit szeret" utalványt is felvettek. Ezekre - az összeg erejéig - a Lotto Áruház útján minden megvásárolható, ami az állami kereskedelemben kapható.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B.29.kiadás 1959. április 13. 17 óra 10-¹⁰ pere

"Ki mit szeret"...1.folyt./

A négy főnyeremény változatlan: kétszoba-
hallos és garzon öröklakás, családi ház, valamint Skoda-Spartak személygépkocsi. Ezenkívül két nyertes TU 104-es repülőgéppel - költőpénzzel ellátva - utazhat Kinába, ötven kijevi-leninrad-moszkvai uton, ötven moszkva-tbiliszi-ogyesszai uton vehetnek részt, tizen pedig a Tátrában üdülhetnek. A szokásos nyeremények között újdonság lesz az a szababutor, amelyet rádióval, perzsa-szőnyeggel és pchelyopl-nokkal "toldanak meg", egy konyha-butort, pedig hűtőszekrényvel, mosógéppel és edényekkel egészít-
tenek ki. /MTI/

Az államosítás 10. évfordulója megünneplésének jegyében rendezik az ideai építők napját

1959. április 13.

Az Építő-Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szak-szervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén meghallgatta a munkásszállások tavaszi nagytakarításáról szóló beszámolót. A takarítást, festést a legtöbb szálláson már elvégezték, a többin pedig május 1-ig fejezik be, hogy a dolgozók tiszta, egészséges szálláshelyeken pihenhessék ki az ideai nagy építkezések fáradalmait. Megállapította az elnökség, hogy a szállások zsúfoltságának csökkentése végett szükség van az ez évre tervezett új munkásszállások építésének meggyorsítására.

Az elnökség ezután úgy határozott, hogy az ideai építők napját az építő-fa- és építőanyagipar államosítása 10. évfordulójának megünneplése jegyében rendezik meg. Ezért a hagyományos hűvösvölgyi népiünnepélyen kívül egyéb ünnepeket is tartanak az érdekeltektől minisztériumokkal, elsősorban az Építésügyi Minisztériummal együtt. Az építők napja júniusban lesz, később megállapítandó napon. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. április 13. 11 óra 10 perc

Ezerkétszáz somogyi uttoró vesz részt nyári táborozáson

1959. április 13.

Az idén Kaposvár 8. általános iskolájából mintegy 700, Somogy megye többi általános iskolájából pedig 500 uttorót küldenek nyári táborozásra. Az 1200 somogyi pajtás hazai vagy külföldi táborozásokon, országjáró körutakon, hétfégi találkozókra vesz részt. /MTI/

- 0 -

Békéscsabán szobrot állítanak Munkácsy Mihálynak

1959. április 13.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére Békéscsabán szobrot állítanak Munkácsy Mihálynak. A szobrot Borsós Miklós Kossuth-díjas szobrászművész mintázta meg. Jelenleg talapzatot készítenek Budapesten, s amint elkészül, felállítják a nagy festőművész szobrát Békéscsaba egyik terén, amelyet szintén Munkácsyról neveznek el. /MTI/

- 0 -

Üzemegészségügyi hét a Dunai Vasműben

1959. április 13.

Hétfőn a Dunai Vasműben üzemegészségügyi hét kezdődött, amelynek célja, hogy minél szélesebb körben megismertessék a dolgozókkal a párt és kormány egészségügyi intézkedéseit. Ugyanakkor a művelődési ház előcsarnokában kiállítás nyílt. Liptay László, a sztálinvárosi tanács főorvosa nyitotta meg a kiállítást, majd dr. Mariska László, a Csepel Vas- és Fémművek üzemi főorvosa a szocialista üzemegészségügyről tartott előadást. /MTI/

- 0 -

Debreceni színészek üzemi látogatáson

1959. április 13.

A Debreceni Csokonai Színház művészei hétfőn ellátogattak a debreceni járműjavítóba. Megtekintettek több üzemi részt, a munkások mellett ismerkedtek a munkásokkal. A látogatás után műsort adtak a gyár művelődési termében. A debreceni színészekkel együtt látogatott el a Járműjavítóba Major Tamás, kétszeres Kossuth-díjas, kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója is, akit szintén nagy szeretettel fogadtak a dolgozók. /MTI/

1832

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. április 13. 11 óra 40 perc

Több mint ezer eljárás indult az elmúlt hetekben Budapesten köztisztasági szabálysértés miatt - Sok gondatlan házfelügyelőt, személtelő járókelőt bírságoltak meg

1959. április 13.

A kerületi tanácsokhoz nagy számban érkeznek feljelentések utcai személtelők, a takarítást elmulasztó házfelügyelők és a köztisztasági előírások más megszegői ellen. A tanácsoknál az eljárásokat soronkívül megindítják, s az elmúlt hetekben több mint ezer személyt bírságoltak meg.

A köztisztasági szabálysértések elkövetői között legnagyobb számban a házfelügyelők, illetve a másodházfelügyelők vannak. A panasz ellenük többnyire az, hogy a megszabott időpontig - reggel 5.30-ig - nem takarítják le a gondjaikra bízott ház előtt a járdát. A VII. kerületben Gyulai Jánosné, a Tanács körút 5. számú ház felügyelőjét, Faragó Lajost a Cserhát utca 4. számú ház, Galamb Istvánt, a Sip utca 10. számú ház felügyelőjét büntették meg 40-40 forintra. A VI. kerületben a Felsőerdősor utca 9. számú ház másodházfelügyelőjét bírságolták meg 50 forintra.

Sok esetben kell szabálysértési eljárást indítani olyan háziasszonyok ellen, akik takarítás közben az utcára rázzák ki a porrongyot. Ilyen esetekben a bírság összege általában 25-30 forint, de ha a szabálysértés ismétlődik, a kiszabott büntetés akár 500 forint is lehet. A köztisztasági szabálysértések közé tartozik az olyan eset is, amikor az ablakban, erkélyen levő virágot locsolják gondozók és a víz lefolyik az utcára.

Szigorúan eljárnak az utcán személtelők, a papírt és más hulladékot elszóró járókelőkkel szemben. A pénzbüntetés összege első alkalommal csupán 30-40 forint körül mozog, a nótorius személtelőket azonban nagyobb összegű pénzbüntetéssel sújtják.

A tapasztalatok szerint egyébként némileg csökkent a törmelék, bontási anyagot, stb. engedély nélkül utcán tároló vállalatok száma. A bírságot ilyen esetekben nem a vállalattal, hanem a vállalat illetékes vezetőjével fizetik meg, akinak gondoskodnia kellett volna a törmelék eltakarításáról. /MTI/

- 0 -

B 32. kiadás 1959. április 13. 18 óra 15 perc

Szülők és oktatók megbeszélése az egyetemi hallgatók jobb előmeneteléért

1959. április 13.

A budapesti nőtanács kezdeményezésére hétfőn három budapesti egyetemen megbeszélést tartottak olyan munkás-paraszt származású hallgatók szüleivel, akiknek gyermekei az utóbbi időben nem mutattak képességeikhez méltó előrehaladást tanulmányaikban. A megbeszélésre vasárnap hatvan vidéki szülő érkezett.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természet- tudományi karán dr. Frenyó Vilmos dékánhelyettes ismertette a szülőkkel az összejövétel célját. Hangoztatta; az állam mindent megtesz, hogy az egyetemre kerülő fiatalokból jó szakemberek váljanak és mint emberek is méltó tagjai legyenek a szocialista társadalomnak. Az egyetem ezért a szak- képzésen kívül a nevelésre is nagy gondot fordít. A természet- tudományi karon évfolyam-felelősöket biztatta meg az ok- tató személyzet tagjai közül. Ezek személy szerint foglal- koznak a gondjaikra bizott hallgatókkal és felmerülő kono- lyabb problémákra a szülők figyelmét is felhívják. A mosta- ni megbeszélés célja, hogy a szülők az évfolyamfelelősökkel közvetlenül beszélgetve értesüljenek azokról az okokról, amelyek korábban jól tanuló gyermekeik hanyatlását okozták és segítsék az egyetem munkáját. A szülők ugyanis többnyire mindent megtesznek azért, hogy gyermekük bejuthasson az egyetemre, de azt már kevesen kísérik figyelemmel, hogy ott hogyan dolgozik, milyen magatartást tanúsít. Végül arra hívta fel a szülők figyelmét, hogy engedjék a fiatalokat olyan egyetemi szakra, amelyre hajlamuk és előképzettségük van, ne kényszerítsék gyermeküket neki nem való pályára.

Ezután a megjelent szülők, főleg édesanyák, hosszabb ideig közvetlenül beszélgettek az egyetem oktatói- val, részletesen tájékozódtak a fiatalok jó előmenetelét gát- ló okokról és megbeszéltek, hogyan járulhatnak hozzá ezek megszüntetéséhez.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen az egybegyűlt szülőket Bognár József, a kereskedelmi kar dékánja fogadta. Rámutatott előtűnik többek között arra, hogy az állam igen nagy erőfeszítésekkel biztosítja a fiatalok továbbtanulási lehetőségét, ezért méltán elvárhatja, hogy a hallgatók jó tanulmányi eredményekkel készüljenek fel a népgazdaságban rájuk váró fontos munkákra.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. április 13. 14 óra 10 perc

/Szülők és oktatók... 1.folyt./

Ezt követően a különböző karokon a dékáni hivatalok vezetői, a kommunista nevelőtanárok, a párt- és a KISZ-szervezet, valamint a nőtanács képviselőinek jelen- létében beszélgettek a szülőkkel és a hallgatókkal, hasz- nos tanácsokat és utmutatást adtak a tanulmányi színvonal emeléséhez.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen a megjelent szülők elmondották, hogy feltétlenül hasznosnak tartják a kezdeményezést. Sokat olvastak már az újságokban olyan cikkeket, hogy a munkás-paraszt fiataloknak segíteni kel- lene a tanulásban. Most örömmel győződtek meg arról, hogy az egyetemeken törődnek gyermekeikkel, nem közömbös a ta- nároknak, az oktatóknak, hogy milyen eredményeket érnek el a munkás-paraszt fiatalok.

Hasonló megbeszélések voltak az állam- és jog- tudományi karon, valamint a budapesti Orvostudományi Egye- temen is. /MTI/

- o -

Dr. Ustor Endre előadása

1959. április 13.

A Magyar Jogász Szövetség Nemzetközi Jogi Szak- osztálya, a Magyar ENSZ Társaság és a TIT jogi szakosztá- nya közös rendezésében dr. Ustor Endre főkonzul, a Külügy- minisztérium Nemzetközi Jogi és Konzuli Osztályának veze- tője "Az Egyesült Nemzetek Szervezete szerepe a nemzetközi jog kodifikációja terén" címmel április 23-án, csütörtökön este nyolc órakor a Kossuth Klubban /Budapest, VIII. Múzeum u 7./ előadást tart. /MTI/

- o -

Szovjet egészségügyi kormányküldöttség érkezett Budapestre

1959. április 13.

A magyar-szovjet egészségügyi és orvostudomá- nyi együttműködési egyezmény megtárgyalására Budapestre érkezett V.M. Zsdanov, a Szovjetunió egészségügyi miniszter- helyettese és P.G. Szergijev, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiája alelnöke.

A szovjet vendégek látogatást tettek dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszternél és dr. Rusz- nyák Istvánnál, a Magyar Tudományos Akadémia elnökénél. /MTI/

B 34. kiadás 1959. április 13. 20 óra 05 perc

Magyarországra érkezett az indonéz szakszervezeti központ főtájkára

1959. április 13.

A SZOT elnökségének meghívására Magyarországra érkezett Njono, a SZOBSZ indonéz szakszervezeti központ főtájkára. A neves indonéz szakszervezeti vezető megbeszéléseket folytat a magyar szakszervezetek vezetőivel és tanulmányozza Magyarországon a szakszervezetek tevékenységét. /MTI/

- o -

Három kőbányai nagyüzem szerződést kötött a XVII. kerületi termelőszövetkezetek patronálására

1959. április 13.

A termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséről szóló párthatározat megjelenése után a kőbányai üzemek dolgozói az elsők között ajánlották fel segítségüket a közös gazdálkodást folytató parasztságnak. A segítségnyújtást részletesen meghatározták abban a szerződésben, amelyet a XVII. kerület három termelőszövetkezetével - a rákoscsabai Micsurin, a rákoskereszturi Lóza és Kossuth Termelőszövetkezettel - hétfőn kötöttek.

A három közös gazdaság patronálását Kőbánya három nagy ipari üzeme, a Kőbányai Sörgyár, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár és a Budapesti Konzervgyár vállalta. A három üzem dolgozói a politikai munkában és a gazdálkodás helyes megszervezésében akarnak segíteni a szomszédos kerület termelőszövetkezeti parasztságának. A szerződés szerint a termelőszövetkezetek elnökei, főkönyvelői és brigádvezetői rendszeresen megbeszélik terveiket, munkájukat a hasonló beosztású üzemi vezetőkkel, a gyári pártszervezetek titkárai a tsz-ek MSZMP-szervezeteit patronálják, s a fontosabb bel- és külpolitikai eseményekről előadásokat tartanak. Az ipari és mezőgazdasági dolgozók közötti jó kapcsolatok ápolására elhatározták azt is, hogy időnként közös párttaggyűléseket rendeznek, s az üzemek vezetői és kiváló munkásai a termelőszövetkezeti dolgozók családjaihoz is ellátogatnak, megismerkednek otthoni életükkel. A termelőszövetkezeti tagság művelődésének elősegítésére az üzemi szervezetek, nagyszamu szépirodalmi és szakmai művet tartalmazó mozgó könyvtárakat hoznak létre.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1959. április 13. 20 óra 10 perc

/Három kőbányai nagyüzem... 1.folyt./

Nagyjelentőségű az a gazdasági segítség is, amelyet a kőbányai dolgozók a termelőszövetkezeteknek nyújtanak a jövőben. Hamarosan rendbehozzák például a termelőszövetkezetek öntöző berendezéseit, a Micsurin tsz-ben megjavítják a melegágyi fűtőberendezést s beállítanak egy kazánt; a Dózsa Tsz-ben megépítik az önitató berendezéseket.

A termelőszövetkezetek dolgozói a szerződésben kötelezték magukat, hogy Kőbányára naponta nagyobb mennyiségű friss gyümölcsöt és zöldséget, továbbá tejet, vaját, húst szállítanak. Az árusítás céljára a kerületi tanács megfelelő helyiségeket biztosít. /MTI/

- o -

Az olasz szakszervezeti vendégek látogatása a SZOT-ban

1959. április 13.

Az olasz szakszervezeti vezetők közül álló küldöttség hétfőn hivatalos látogatást tett a SZOT-ban. A vendégek hosszabb megbeszélést folytattak Gáspár Sándorral, a SZOT főtájkárával, aki tájékoztatta őket a magyar dolgozók helyzetének alakulásáról az utóbbi két év során és a magyar szakszervezetek előtt álló fontosabb időszerű feladatokról. /MTI/

- o -

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. április 13. 20 óra 20 perc

Elutazott Budapestről az iraki kulturális küldöttség
1959. április 13.

Az Iraki Köztársaság kulturális küldöttsége, amely Taha Bakir minisztériumi főosztályvezetővel az élen, tíz napot töltött hazánkban, hétfőn este elutazott Budapestről. Bucsuztatásukra megjelent a ferihegyi repülőtéren Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára, Meruk Vilmos, a Művelődésügyi Minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője, s a magyar kulturális élet több más képviselője. /MTI/

- o -

Vita a Kormos, égről

1959. április 13.

Hétfőn délután a Hazafias Népfront klubjában baráti megbeszélés volt Darvas József Kormos ég című drámájáról. Szabó Pál bevezetője után élénk vita alakult ki a Nemzeti Színház nemrég bemutatott darabjáról. A vitában többek között résztvett Bölöni György, Darvas József, Mesterházi Lajos, Ortutay Gyula, Tolnai Gábor, Várkonyi Zoltán és Veres Péter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. április 13. 6 óra 00 perc

Időjárásjelentés

1959. április 13.

A nappali felmelegedés fokozódik.

Közep- és Dél Európában hétfőn magas légnyomású képződmény alakult ki, s az időjárás szárazabb és melegebb lett.

Hazánkban ma még több felé volt kisebb eső. A hőmérséklet napközben 15-20 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú. Várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz idő, helyenként reggeli párásság. Mérsékelt déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehülés északkeleten kissé gyengül, máshol alig változik. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 7-10, északkeleten 4-7.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-22 fok között. Távolabbi kilátások: naposabb, melegebb idő.
/MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. április 14.

6 óra - perc

A rendesnél egy héttel korábban érkeztek a gólyák, fecskék
1959. április 14.

A tavasz első hirnökei, a korai vándormadarak régen megérkeztek már, s javában költenek a ligetekben, erdőkben, mezőkön, de ugyanígy benépesedtek a tavak, lápok is. A Madártani Intézet megfigyelőinek jelentése szerint a napokban érkezett meg a füzike, a házi rozsdafarku. Egy bolognai lággyűrűt viselő zöldike Sopronba költözött. A legutóbbi napokban a tavasz derekát jelző gólyák és fecskék első csoportjai is megérkeztek az ország különböző vidékeire. Az első gólyák, fecskék érkezése körülbelül egy héttel korábban történt az idén, mint általában szokott. Mint különlegességet említik a szakemberek, hogy hazánkban még soha nem észlelték a magas hegységek fenyveseiben honos, itt csak átvonuló csizmetelopedését, most pedig a Bükk hegység egyik fennsíkján fészkelő, s már költő csizpárra találtak.

A honos madarvilág azonban még korántsem teljes, éppen a legjobb torku énekesok hiányoznak: a fülemüle, a poszáták, a sárgarigó, valamint a nyári hangulat-moseterok: a gerle és a kakukk. Ha az idő tovább melegszik, ezeket is várhatjuk már a jövő hetekben. /MTI/

-0-0-0-0-

Hatezer méhcsaládot vándoroltatnak a szabolcsi méhészek

1959. április 14.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és a szakcsoporthozba tömörült méhészek megkezdtek a vándoroltatást. A népes méhcsaládokat főként a nagyjomilag telepített gyümölcsösökbe szállítják, ahol kettős hasznot hajtanak. Mézgyűjtés közben elősegítik a megtermékenyedést. A szakemberek megfigyelése szerint csaknem 20 százalékkal hoznak nagyobb termést azok az almáskertek, amelyekben a méhek legeltek virágzás idején. Az eredményesebb gyümölcskötés érdekében az idén már csaknem hatezer méhcsaládot vándoroltatnak a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és a szakcsoporthozba tömörült egyéni méhészek. /MTI/

-0-0-0-0-